

佛山召开深化多元共治推进基层社会治理体系建设工作会议

力争本月底全市镇(街) 综治中心规范化建设全覆盖

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员狄春玉报道:6月7日,佛山市召开深化多元共治推进基层社会治理体系建设工作会议,贯彻落实“全省多元共治推进基层社会治理 发展新时代广东‘枫桥经验’”会议精神,全面提升基层社会治理能力和水平。会议通报了佛山市镇(街)综治中心规范化建设检查情况,传达了“全省多元共治推进基层社会治理 发展新时代广东‘枫

桥经验”现场会会议精神(以下简称“汕尾会议精神”),观看了佛山市镇(街)综治中心规范化建设指引视频,并组织与会人员参观了禅城区石湾镇街道综治中心先行试点。

会议强调,各级各部门要严格按照全省汕尾会议精神,以综治中心为枢纽,以综合网格为单元,以法院、检察院、公安、司法等基层政法力量为主体,以“粤平安”社会治理云平台等信息化

系统为支撑,以其他综治力量为补充,大力推进“1+6+N”基层社会治理工作体系建设。要强化镇(街)综治中心的“龙头”作用,全面提升综治中心聚合能力,力争在6月底前实现全市镇(街)综治中心规范化建设全覆盖;要发挥好全科网格的“触角”作用,注重发挥网格员深入群众、服务群众的前端优势,通过定期排查、街面巡查、入户走访等,及时上报各类矛盾纠纷信

息;要发挥好政法力量的“骨干”作用,镇(街)法庭、检察院、派出所、司法所是平安佛山建设的主力军,要始终坚持习近平法治思想,善于运用法治思维和法治方式开展工作,妥善解决群众合理合法诉求;要充分发挥平台的“智能”作用,进一步完善“粤平安”、“市一网统管”社会治理专题、“佛山智慧调解”小程序等信息平台功能,尽快将平台应用效能转化为基

层社会治理效能;要发挥好其他综治力量作用,强化“信访超市”建设,发挥青妇等部门职能作用,广泛发动其他社会力量参与社会治理,营造共建共治共享社会治理格局。

佛山市委常委、政法委书记陈小坚,佛山市委平安建设领导小组副组长、社会治理组有关成员单位分管领导,各区政法委书记,各镇(街)政法委员等参加会议。

第五届中国童装产业博览会 今日在佛山开幕

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道:6月8日,记者从佛山三龙湾获悉,第五届中国童装产业博览会(以下简称“童博会”)将于6月9日-11日在佛山潭洲国际会展中心举办。

据悉,佛山目前已拥有近3000多个不同层次的童装品牌、3000多家童装企业及4000家童装相关配套企业,并正打造成为国内外主流童装品牌聚集地。佛山童装市场销售量约占全国童装市场的30%,童装跨境电商居全国领先地位。

作为国内最早专注于童装产业的全产业链博览会,童博会以“童装品牌·中国甄选”为核心,甄选中国童装品牌,推动及孵化中国优秀童装品牌,同时为中国家庭甄选更健康、时尚、优质的童装产品,目前已经成为国内全产业链覆盖、全渠道覆盖、全地域覆盖的权威童装产业专业博览会,推动中国童装品牌发展。

佛山市委常委、政法委书记陈小坚,佛山市委平安建设领导小组副组长、社会治理组有关成员单位分管领导,各区政法委书记,各镇(街)政法委员等参加会议。

连续两天的多场“童装时尚大秀暨品牌新品发布会”,也将集结多家优秀参展童装品牌,以最新童装新款、解锁2023童装流行趋势风向,诠释品牌企业的潮流与创新。

此外,“助力出海-跨境电商平台外贸渠道对接峰会”与“链接面对面-电商选品洽谈对接会”的举办,也将落实展会商贸成效,为更多行业内优秀的童装品牌企业提供更为短平快的商贸契机。

据介绍,童博会展商规模全面升级。本届展会规模30000平方米,启用佛山潭洲国际会展中心6号、7号、8号馆。展会划分品牌童装馆、时尚童装馆、童装供应链馆,入驻展商基本覆盖

平洲×水贝翡翠珠宝设计双城联展举行

平洲玉器明码实价示范点正式授牌

羊城晚报讯 记者张闻,通讯员许贵彬、王泽璇摄影报道:6月8日,平洲×水贝翡翠珠宝设计双城联展举行。在当天联展启动仪式上,平洲玉器明码实价示范点也正式授牌。

当天联展开幕式上,平洲珠宝玉器协会对在琛宝来广场设立的平洲玉器明码实价示范点进行授牌。据了解,平洲玉器明码实价示范点自今年3月26日启动以来,尤其在推进翡翠珠宝产业转型升级实践中起到示范引领作用,本次授牌正是对示范点成绩的一个认可。



联展展示的产品

与此同时,《香港珠宝联盟》+《广东珠宝》双品牌联盟旗舰店首店正式进驻平洲玉器街。珠宝界两大品牌联盟进驻,将填补平洲泛珠宝业态的空白。此外,2023年《中国旅游小姐全球总决赛》亚洲总决赛正式签约,落户佛山南海·平洲玉器珠宝小镇。

当天启动仪式上,桂城街道党工委办事处副主任郭福权表示,平洲是广东翡翠交易

的中心枢纽,这里产业人才荟萃、客商云集、营商环境一流。本次活动,“平洲玉器珠宝明码实价交易示范点”的

挂牌,是平洲玉器行业在龙头企业带领下作出的新探索,此举将进一步完善平洲玉器珠宝特色小镇文旅配套,赋能平

洲玉器产业的发展。“希望通过明码实价、标准挂牌,降低信任成本,激活消费行为,成就更大的交易量”。

最高奖励100万元 高明重金表彰质量标杆企业

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员张冬发报道:近日,高明区召开2023年质量大会,重金表彰质量标杆企业,最高奖励100万元,佛山市高明安华陶瓷洁具、广东远华新材料获区政府质量奖,广东盈香生态园等3家企业获区政府质量奖提名奖。

据悉,2018年设立的“高明区政府质量奖”是高明区人民政府设立的最高质量荣誉,每两年评选一次。该质量奖下设区政府质量奖(评出不超过2家)和区政府质量奖提名奖(评出不超过3家)。

今年获奖的佛山市高明安华陶瓷洁具有限公司是一家卫浴家居及配套产品的高新技术企业,拥有300多项专利;广东远华新材料股份有限公司是一家集研发、生产、销售运营于一体的创新型型企业,近五年来销量的年增长率均在15%以上,

95%以上产品远销全球128个国家和地区。本次大会上这2家企业被授予第三届高明区政府质量奖,每家奖励100万元。此外,广东盈香生态园有限公司、住友富士电梯有限公司、佛山市高明贝斯特陶瓷有限公司获区政府质量奖提名奖,每家奖励30万元。

截至目前,高明区已有4家企业获市政府质量奖,6家企业获区政府质量奖,7家企业获区政府质量奖提名奖,17家企业获市企业质量管理成熟度3A级以上评价,62家企业获市细分行业龙头企业认定,22个项目在市质量管理成果大赛中获奖。

顺德容桂举办城市推介会 共同探寻容桂发展新机遇

羊城晚报讯 记者杨苑莹、通讯员黄加浩报道:6月9日-10日,顺德区容桂街道举行城市推介会。本次活动以“来容桂,拥抱湾区蓝海”为主题,面向全球展现容桂的开放活力、创新动力、城市魅力和发展潜力,邀请上百名企业代表、文旅开发商、商协会负责人等齐聚一堂,共同探讨在粤港澳大湾区战略背景下的容桂发展新机遇。

据了解,本次推介会是全方位展示容桂城市形象和投资价值的重要窗口。活动包括推介城市整体形象,推介优质项目和载体,发布容桂街道整体提升规划研究成果,以及顺德(容桂)城市发展资源推介平台等,邀请社会各界共享容桂发展机遇,共谋合作互惠,共同加快融入粤港澳大湾区建设步伐。

推介会现场将发布《容桂街道整体提升规划研究》。四大策略、三大片区、六条轨道……通过统筹城乡生产、生活、生态布局,这份自2000年以来容桂街道首份真正意义上的城市空间规划的出炉,将全面推动容桂空间结构优化、功能完善和品质提升。

在优质项目推介环节,容桂将重点推介重点片区和项目城市价值和载体资源,包括工业用地、产业园区、商住、商业用地,以及待开发文旅项目等,项目地理位置优越,周边配套齐全,可以满足企业投资发展的不同需求,充分体现容桂的投资价值和未来发展后劲。

关注孤独症儿童 顺德龙江星友儿童康复中心启用

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员龙宜报道:近日,顺德区龙江镇星友儿童康复中心启用。该中心面积超1000平方米,是顺德区镇街一级中面积最大的康复中心,可同时容纳100名儿童进行康复。

据统计,目前龙江镇0-14周岁持证康复特殊儿童有72人,另外潜在的特殊儿童家庭有110户。

群众有所呼,政府有所应。去年,龙江镇多方联动成立“龙江镇孤独症儿童康复慈善基金”,今年更将孤独症儿童康复中心建设作为年度十大民生实事之一,高标准建设龙江镇首家孤独症儿童康复中心。

龙江镇星友儿童康复中心发起人刘水清介绍,康复中心内

设有感统训练室、个训室、多感官室、评估室、生活自理训练室、多功能室等17个功能室,拥有由自闭症儿童康复领域专家、康复师、特教老师共17名专业人士组成的师资队伍,为龙江0-14周岁孤独症(倾向)、智力落后、发育迟缓、多动注意力障碍等特殊儿童提供教育、护、护三位一体的康复训练与指导服务。

星友儿童康复中心的建成减少了家长和儿童赴外地接受康复训练的奔波劳碌,让他们在“家门口”就能免费享受康复服务。记者了解到,龙江镇同时将为孤独症儿童家长提供心理疏导和交流平台,同时以中心为阵地,联动教育、卫健等部门向全镇普及孤独症知识,让孤独症儿童康复工作走上科学化道路。

散步时多看了一眼,挽救了一条生命

顺德两名男护师 勇救落水老人

羊城晚报讯 记者杨苑莹、通讯员黄欣英报道:因散步时多看了一眼,两位顺德男护士挽救了一条鲜活的生命。近日,在广州解放桥附近星寰广场前的河堤上,在广州医科大学附属第一医院读ICU专科护士的广东医科大学顺德妇女儿童医院主管护师何奋全和南方医科大学顺德医院护师张名森,在危急时刻,毫不犹豫跳入水中救人。经过18分钟,顺利将落水者成功救起。

据了解,当天19时27分何奋全和张名森一起散步。张名森突然听到“扑通”一声,他问何奋全:“这么晚有人游泳的吗?”因天色较黑,河岸又有护栏拦着,何奋全环顾四周并没有看到有人,然后两人后退了几步,在没有遮挡的位置看到了一个人在水中摆动手。

张名森喊道:“你怎么啦?”但落水者并没有回应,而是在艰难地摆动双手,她的头已然浸进水里。这时何奋全观察了一下,大喊:“快!她不行啦,来人啊,救命啊!”然后立即拨打110报警。他边向110报警人员说明情况,边脱鞋子准备施救,而此时,张名森已经跳下了鞋子,直接翻过护栏,跳下水里救人。

在张名森跳下去的一刻,何奋全看到岸旁有救生圈,他立即将救生圈扔进河里,让张名森顺着救生圈的绳子爬下去,然后再将救生圈套在落水者身上,何奋全则在岸上牵拉绳子,并电话协助警察、急救员和消防员准确到达现场。

随着施救的开展,围观的群众越来越多,许多路人加入救人队伍中,并一起帮忙牵拉绳子,尽快把落水者拉上岸。随后,警察、急救员很快就到达了现场,水警人员也前来支援。

落水者是一名老太太,张名森边安慰她边初步了解落水情况,何奋全则在岸上询问两人情况并告知水警会很快到场。

约19点45分,水警到达现场,将其拉到船上,送至附近的码头,落水者后由120急救员送到了广东省中医院进一步救治。

事后,何奋全表示:“当时第一时间的本能反应就是要尽快把人救上来,如果我们没有及时发现落水者,可能一条鲜活的生命就真的会没了。身为医护人员,救死扶伤本来就是我们的职责,在能力范围内,能救就救。”

佛山首个省级医养结合型养老服务标准化试点通过验收

羊城晚报讯 记者欧阳志强,通讯员梁敏敏、卢炳合报道:6月7日,受广东省市场监管局委托,东莞市市场监督管理局组织评估专家组对佛山市顺德康孝园养老服务有限公司承担的“顺德康孝园医养结合型健康养老服务标准化试点”开展终期考核。

专家组通过听取试点单位工作汇报、实地考察、查阅档案、提问质询等方式,全面系统地评估了试点建设情况,认为项目承担单位构建了全过程的标准体系,服务水平高,标准化示范效果显著,最终以95分的优异成绩顺利

通过验收,评估等级为优秀。

据悉,“顺德康孝园医养结合型健康养老服务标准化试点”于2020年3月被列入广东省标准化试点,是全市首个省级医养结合型养老服务标准化试点。项目承担单位佛山市顺德康孝园养老服务有限公司在顺德最先推出“医养结合”养老模式,以“医养办”的方式将养老机构与医疗资源有机结合,为老年人提供养老、门诊、住院一站式服务。建设期间,项目承担单位总结工作经验,并通过调研走访不断吸收国内外养老服务的先

进理念,从服务流程、生活照料、疾病预防、康复护理、安宁关怀、急救转诊等方面制定了219项企业标准,构建了医养结合型养老机构全过程相关的标准体系。

此外,项目承担单位还制定了《养老机构医养结合服务规范》《医养结合型养老机构老年人异常表现的报告规范》两项团体标准,并将《养老机构医养结合服务规范》团体标准上升为省级地方标准,得到省市场监管局批准立项,为提升养老机构服务水平做出了重要贡献。项目承担单位通过相关标准的实施提高了服务质

量,于2021年12月通过了AAAA级标准化良好行为评价。

近年来,顺德区市场监督管理局联合卫生健康局、区质量技术监督局,构建了医养结合型养老服务标准化工作,先后深入多家养老机构开展标准化工作调研,对具有标准化工作基础和良好发展潜力的企业进行重点培育,组织项目承担单位围绕项目建设方案和目标,积极推进项目建设,在标准体系构建、标准制修订、宣传贯彻等方面开展跟踪服务。

通过试点建设,辐射引领,顺德逐渐形成了有“顺德特色”

的医养结合养老服务标准化体系。一是以康孝园等民办养老机构为代表的中心城区医养结合养老服务标准化模式。该模式利用中心城区医疗资源,以医养结合、标准化建设方面突出医疗保障服务,形成养老、门诊、住院系列标准体系,为老年人提供星级优质养老服务。二是以均安“家门”养老为代表的社区医养结合养老服务标准化模式,该模式利用社区卫生服务站资源,开展公益普惠性社区医养结合服务,解决高龄和失能失智、孤寡等特殊老人医养护等问题。

南海西樵文旅再添新翼

宋城演艺佛山项目计划国庆开业



宋城演艺佛山项目 西樵宣办供图

羊城晚报讯 记者吴泳,通讯员关蕴琪、张嘉宜报道:6月8日,记者从南海区西樵镇获悉,由宋城演艺发展股份有限公司(下称“宋城演艺”)在粤港澳大湾区重点打造的首个文旅项目——宋城演艺佛山项目计划在今年国庆假期开业。

据悉,宋城演艺佛山项目位于西樵镇听音湖片区,邻近国家5A级景区西樵山风景名胜景区,项目以“旅游演艺+主题景区”为主要内容。该项目是宋城演艺在国内的第十二个落地项目,也是宋城演艺在粤港澳大湾区的首个项目。

近日,宋城演艺佛山项目在“投资者关系互动平台”采取网络远程方式召开业绩说明会,宋城演艺一一回复投资者提问,提及宋城演艺佛山项目计

划在国庆假期开业。其中还提及,该项目整体演出编创和演员排练正在杭州开展,相关内容产品也在不断打磨优化。

宋城演艺佛山项目所在的西樵,文旅高质量发展势头正旺。今年以来,为助推文旅产业发展,佛山西樵岭南文旅产业集群区不断释放文旅产业高质量发展积极信号。在春节前后,行花街、逛集市、听音乐、赏烟火、游园会等一系列富有地方文化特色的文旅活动在听音湖畔举行。春节七天假期,西樵全域旅游游客近92万人次,实现旅游收入4.8亿元,为市场复苏注入强力的预热针。项目落地佛山西樵,将为本地文旅市场带来一个富有文化情怀、高品质和高体感的文旅产品,为本地的旅游演艺市场打造一个有持续性的爆品。为

赛、粤港澳大湾区武术精英大赛等多场高规格的武术赛事和大湾区高端电竞比赛,吸引粤港澳大湾区市民、游客齐聚一堂,感受一番“龙争虎斗”的激烈角逐。樵山文化中心更是吸引了各种国内、国际会展轮番登场,2023艺术广东·国际艺术交流展暨数字艺术元创特展、第五届中国生命电子学术年会、2023世界氢能技术大会召开、2023携程文旅产业联盟南海大会暨佛山精品民宿产业招商会……

有着好山好水的生态文旅资源和深厚人文历史底蕴的加持,西樵听音湖畔的“会展经济”也在加快崛起。未来,樵山文化中心、飞鸿馆将与正在加快建设有为馆三足鼎立,分别主打发展、文体和艺术。随着在全国乃至全球具有影响力和号召力的文体比赛或行业盛事,越来越多企业来到当地投资,让“人流”实现为“人留”,进一步推动佛山西樵岭南文旅产业集群区建设、促进西樵全域文旅产业高质量发展。

今年以来,飞鸿馆已迎来梦幻西游全国赛、巴西柔术国际